

mente con usted estoy seguro de que hubiese sido vencido, porque demasiado conozco el poder que usted tiene.

«Crea usted, tía de mi alma, que el casarme no es tan fácil. Hace poco tiempo, antes de mi estancia en esta casa, al menos vacilaba; ahora no—¿por qué? no me lo explicó, y no dudo que usted me hará gracia de un examen de conciencia sobre este punto,—comprendo que no me casaré nunca, por más bella que sea esa que usted me ha descrito tan bien. Y puesto que mañana es cuando debía verificarse esa temible presentación, aunque me trate usted de «insensato» y de «empeccado» como suele usted hacerlo, huyo más que á escape mientras que aun es tiempo, por temor á dejarme vencer.

«Ya sé que pierdo una fortuna: pero todas las riquezas del mundo no podrían hacerme consentir en ese casamiento que la braría un doble infortunio.

«No me abrume usted con sus iras y dispense al más amante de los sobrinos.

Alfredo.»

VI

Mientras tanto, Blanca se había sentado en un banco tapizado de hiedra y musgo, situado en medio de un delicioso jardín. Allí permaneció largo rato abismada en una profunda meditación.

Después, arrodillándose delante de un rosal, empezó á deshojar febrilmente las rosas; algunas de ellas, balanceándose sobre sus flexibles tallos, acariciaban suavemente su ardorosa frente.

Entonces la joven empezó á hablarlas confidencialmente:

—¡Qué tristeza tengo!...

Tras una pausa, prosiguió en voz tan baja que solo un tierno pimpollo que se apoyaba en su boca pudo oír lo que decía:

—No, ni quiero verle... ¿Qué me importa que sea rico?... De seguro que es tanto y feo... No le amaré nunca... Amo á otro... á mi primo... que es tan simpático, á pesar de ser muy arisco...

Y Blanca lloraba sobre las frescas rosas.

De pronto echó una inquieta mirada á su rededor y, temiendo ser sorprendida, enjugóse apresuradamente los ojos y se encaminó hacia la casa, arreglándose un poco la rubia cabellera que el roce con los arbustos había desarreglado.

Al llegar á la puerta, se cruzó con Alfredo, el cual habiendo terminado su carta, partía en aquel momento. Los dos jóvenes se saludaron tímidamente cuando de pronto su tía apareció en la puerta con aire irritado, pero á la vez conmovido.

—Buenos días, Alfredo; buenos días, Blanca. ¿Qué, os asombra el verme afuera en tan temprana hora? Pues bien, querido Alfredo, gracias á que yo misma vigilo mi casa y te he visto depositar tu epistola en el salón. ¡Qué feo es eso de huir como un malhechor!

—Pero, tía...

—Cáll se usted... Si llegas á marcharte de ese modo no te lo hubiera perdonado jamás... Pero no es eso solo. Figúrate, hijos míos, que los dos matrimonios proyectados se me han desarreglado. Sabed pues, que mis dos buenos partidos—tu ricachón, Blanca, y tu incomparable hechichera, Alfredo—encuentran los dos magníficas razones para no casarse por ahora; y me anuncian la doble noticia esta mañana, antes de levantarme con dos cartas frías y ceremoniosas que parecen haberse puesto de acuerdo para embromarme... Pues bien, habéis de saber que esto no puede pasar así: de dos matrimonios aseguro que he de hacer siquiera uno á todo trance!

Así que hubo pronunciado estas palabras, sin parecer fijarse en la sorpresa que expresaba el rostro de los jóvenes, la buena señora cogiendo la delicada mano de su sobrina, la colocó en la temblorosa mano de Alfredo.

La pobre Blanca se puso pálida como una azucena y de sus ojos semicerrados se deslizaba una sombra misteriosa,

soñadora, que parecía envolverla toda entera: pero casi enseguida sonrió y un resplandor puro y brillante iluminó su rostro esparciendo en torno de ella una irradiación de aurora con reflejos que casi parecían sobrenaturales.

Entonces Alfredo, reconociendo de pronto la gentil hada de que le había hablado la carta, bendijo á su tía desde el fondo de su corazón,

El espléndido sol de junio bañaba el jardín con radiante luz, la perfumada brisa mecía las flores; un lindo manantial murmuraba suavemente en una hondonada, mientras que una alondra le respondía desde el cercano bosque.

WENNER.

La despedida

Magnífica y espléndida, más aun que el día, fué la que ayer hizo el pueblo de Santander al 6.º batallón peninsular.

La inició la elegante sociedad «Club de Regatas» obsequiando á todos los jefes, oficiales y soldados en el café Suizo con café, chocolate, dulces, vinos y cigarrillos. Los socios acudían solicitando á todas partes sirviendo por sí mismos á los expedicionarios.

Terminado el desayuno se formó el batallón en la Plaza de la Libertad y con la Banda municipal á la cabeza emprendió el camino de la Catedral. Los balcones de todas las casas, el Muelle, calles de la Ribera, Puente, Pescadería y Méndez Núñez estaban engalanados.

Un inmenso gentío de todas las clases sociales llenaba las calles hasta el punto de hacerse imposible el tránsito por los sitios que el batallón había de recorrer.

A las ocho se celebró la misa en la Catedral; después el Ilmo. señor Obispo de la Diócesis dirigió su elocuente palabra á los militares recordándoles sus deberes de cristianos y de españoles, y puso al cuello de cada soldado un escapulario de los que las damas montañesas confeccionaron para este objeto.

Dió principio el embarque después de las nueve de la mañana y la salida no tuvo lugar hasta las dos.

A pesar de la hora crítica (la de la comida: una de las más críticas) todo Santander llenaba los muelles salientes y en los balcones se agolpaba crecido número de personas que agitaban constantemente los pañuelos.

Varias eran las embarcaciones que engalanadas por seaban la bahía y algunas acompañaron á los expedicionarios fuera del puerto.

En uno de los vapores «Corconeras» se hallaba la más completa representación de las autoridades:

S. I. el señor Obispo, y su secretario; Alcalde, señor González Trevilla; Gobernador civil, Presidente de la Audiencia, Diputación provincial (señor Agüero S. de Tagle), algunos señores concejales, otras conocidas personas, numerosa representación de la prensa y la banda de Salesianos.

Este vaporcito atraoó á las diez al costado del vapor «San Ignacio de Loyola», á bordo del cual subieron todas las autoridades eclesiásticas, militares y civiles. El señor González Trevilla, en nombre del Ayuntamiento, y el diputado señor Téllez, en el de la corporación provincial, repartieron entre los reclutas y sustitutos doscientas pesetas cada uno. Al mismo tiempo se efectuó la distribución entre los mismos, de parte de los fondos recaudados por las comisiones de la Prensa y del Comercio.

El mismo «Corconera» acompañó hasta la boca del puerto los dos vapores que conducían al batallón y los vivas se sucedían, siendo alegremente contestados por la oficialidad y los soldados.

La banda de los Salesianos completó tan hermoso cuadro, dejando oír piezas muy españolas y perfectamente ejecutadas.

Para estos aprovechados muchachos y para la simpática institución de Dom

Bosco se lanzaron algunos vivas.

Otro vaporcito («Corconera núm. 2») veíase ocupado por distinguidos jóvenes santanderinos, que demostraron nuevamente sus patrióticos sentimientos.

En esta embarcación se lanzó una idea que llevada á efecto resultó evidente prueba del verdadero entusiasmo que dominaba en el pueblo de Santander. Fué ella el entregar una bandera de las que en la embarcación ondeaban al batallón expedicionario para que, llevando en ella las firmas de todos los que ocupaban el vapor sirviera de recuerdo á los valientes militares del interés verdadero que los santanderinos tienen en un feliz regreso con la gloria que de nuestro ejército es de rigor esperar.

La oficialidad invitó á los jóvenes y estos tuvieron nueva ocasión de fraternizar con nuestros soldados.

En el comedor del «León XIII» se sirvieron dulces, vinos y cigarrillos y allí entre gritos de ¡Viva España! fué entregada la bandera al teniente coronel señor Osés quien verdaderamente conmovido prometió traerla, limpia (como la inscripción de la bandera decía) pero anhelando escribir en ella el fin de la campaña, con sangre de separatista.

Las firmas de la bandera eran las siguientes: Manuel Martínez, Jacobo Ortega, Juan Moya, Casto de Campos Guereta, Ramón Pombo, José Sañudo, César Pombo, Luis Leita, Francisco González, José Pombo, Gonzalo Aguirre, Joaquín Bustamante, Leopoldo Pardo, Luis Bustamante, Juan José Quintana, Luis Martínez, Francisco López Iztueta y el patrón del barco Enrique Escadella.

Encantados de nuestro pueblo han marchado oficiales y soldados: unos y otros dicen haber recibido muestras de cariño que ponen muy alto á Santander en cuanto á la cabal idea que de la patria tiene y tuvo siempre.

Los alojados hacían protestas de verdadero agradecimiento á las consideraciones de que han sido objeto, y el teniente coronel ofreció telegrafiar su llegada, al señor González Trevilla.

Anoche telegrafiaron á Coruña los jóvenes pasajeros del Corconera número 2, saludando á la oficialidad del batallón.

Los vivas que se oyeron fueron muchos: á España, al Rey, al Ejército, á S. I. y á Santander.

Parecía que ayer se habían dado cita en los corazones todos los sentimientos bellos.

Santander puede estar más que satisfecho, pues demostró ayer tener dentro de sí el patriotismo de toda España.

Ricardo Campo

DENTISTA

Plazuela de las Escuelas 7, 1.º

Sección de noticias

En la calle de Ruamenor, esquina á la del Puente, varios individuos suscitaron anoche á las ocho y media, una acalorada disputa y después llegaron á las manos convirtiéndose aquella en una verdadera batalla; tales eran los golpes que los enfurecidos jóvenes se daban unos á otros y el infernal ruido que hacían. Un guardia municipal y un cabo del mismo Cuerpo intervinieron y á duras penas pudieron poner en paz á los combatientes, algunos de los cuales escaparon por donde Dios les dió á entender y con objeto de librarse del encierro.

Los tres que quedaron en el lugar del combate fueron conducidos al Principal en unión de otro que cuando pasaban por el Puente les aconsejó que escaparan, por lo

qual los municipales le hicieron marchar con ellos también.

Llegados al cuarto de la guardia, los cuatro detenidos dieron sus nombres y después pasaron al «cuarto de los perros», donde permanecieron toda la noche.

Una pareja de la guardia civil encontró anoche cerca de Peña Castillo, un hombre tirado en la carretera y en completo estado de embriaguez. A la sazón pasaba por allí un carro, en el cual metieron al beodo y le trajeron á Santander, conduciéndole inmediatamente á la Casa de Socorro, donde al cabo de dos horas, y merced á una buena dosis de amoníaco y á unos sinapismos que le fueron aplicados, volvió en su acuerdo el ferviente adorador de Baco.

En un establecimiento de la plaza de las Escuelas promovieron una reyerta, anoche á las nueve, dos individuos, uno de los cuales sacó una navaja, con intención sin duda de herir á su contrario, en vista de lo cual otro sujeto le arrebató el arma infiriéndose, al hacerlo, una herida de poca consideración entre los dedos pulgar é índice de la mano derecha.

Inmediatamente fué curado en la Casa de Socorro.

Los eibarreses presos en Cuba por supuesto contrabando de armas, fueron denunciados por otro eibarrés á causa de odios y enemistades que mediaban entre ellos.

Se tiene la casi seguridad de que las armas usadas por los insurrectos, son de procedencia norte americana.

La noticia de la prisión de los eibarreses, se supo en Eibar por el fabricante Insausti, que preso también en la Habana, logró evadirse llegando á Tampa, desde donde telegrafió á las familias de los detenidos.

El señor Gobernador civil recibió ayer el siguiente telegrama en contestación á otro que había dirigido al ministro de la Guerra, dándole cuenta de los obsequios hechos aquí al sexto batallón peninsular:

Madrid 10—12'15 t.

Recibo su telegrama.—Sírvase V. E. manifestar á Diputación y Ayuntamiento mi reconocimiento por obsequios á sexto batallón.—Su Majestad agradece manifestación de lealtad y adhesión, así como sentimientos patrióticos de todos.—Ministro de la Guerra.

El señor Amblard ha recibido un telegrama de la Habana, firmado por el señor conde de la Mortera, en el que niega que la insurrección de Cuba tenga importancia.

Cree que terminará en breve.

A un operario del taller de cañones de los Astilleros del Nervión, que estaba anteayer rebarbando una pieza, se le introdujo en un ojo un pedazo de metal, con tal desgracia, que quedó tuerto la víctima del accidente.

Un municipal detuvo ayer en la plazuela del Príncipe, á un individuo que conducía once y medio kilogramos de embutido, que había introducido en la población sin pagar derechos de consumos.

Dos mujeres promovieron un escándalo tremendo ayer á las nueve de la mañana, en la calle de Tetuán. Ambas fueron denunciadas.

La guardia civil de Beranga detuvo anteayer á Hipólito San Emeterio, vecino del pueblo de Ambrosero, que el día anterior apedreó la casa de otro individuo.

Hansido puestos á disposición del Juzgado del valle de Soba, los vecinos del pueblo de Behoyo, Tomás Trueba, Manuel Trueba y Concepción Fernández, que el día 6 del actual maltrataron é infirieron algunas heridas de poca importancia á Antonio Guiterrez, del mismo pueblo, la cual se hallaba en su casa cuando ocurrió el atropello.

Un individuo fue anoche á las diez á buscar á su mujer, que hacía ocho días fal-

taba de casa, á la de una hermana de ella donde, según los informes del marido, se había refugiado, pero no pudo lograr su propósito pues un hijo de su cuñada salió cuando él estaba llamando á la puerta, y le propinó algunos bofetones arrojándole después por la escalera.

El aseredereado esposo fue á quejarse donde nn sereno, el cual le llevó á la Casa de Socorro para que le curaran de algunas contusiones y erosiones que tenía en la cara y brazo izquierdo.

En la Casa de Socorro fueron curados ayer:

Saturino Pancorbo, de 11 años, de una herida incisa en el dorso de la mano derecha.

Josefa Diego, de 42 años, de una contusión en la mano derecha.

Elisa Amparán, de 6 años, de una herida incisa en el antebrazo izquierdo.

Angel Solinis Cimiano, de 16 años, de vértigo gástrico.

Inocencio Isla, de 16 años, de una herida contusa en la región frontal.

Fausto Mate, de 48 años, de una mordedura en el carrillo izquierdo.

Manuel Ruiz, de 35 años, de una pequeña herida entre los dedos pulgar é índice de la mano derecha.

Gabriel Gimenez, de 40 años, de embriaguez en su grado máximo.

Francisco Rodríguez, de 43 años, de una erosión en el codo izquierdo y contusiones en el mismo y en los labios.

En las secretarías de los ayuntamientos de Molledo y Noja se hallan de manifiesto, por término de quince días, los respectivos presupuestos ordinarios para el ejercicio próximo.

Don Teodoro H. de Maruri ha sido autorizado para remitir á don Ramón Albari, de esta plaza 16 escopetas, 18 pistolas y 38 revolvers.

En el puerto de Castro-Urdiales no entró anteayer buque alguno; salieron el vapor «Musques» y la goleta «Angel de la Guarda».

En la secretaría del ayuntamiento de Camaleño se halla expuesto al público, por término de quince días, el presupuesto ordinario para el próximo ejercicio económico.

DON J. B. BUIZ, Dentista,

CALLE DE LA BLANCA, NUM. 28, PISO 2.º

CAFÉ RESTAURANT

DEL

OCCIDENTE

Comedores amplios é independientes. Cubiertos desde dos pesetas. Servicio á la carta. Especialidad en vinos de Liébana, Rioja y Valdepeñas.

Sopa de puré.—Merluza á la marinera.—Idem á la madrileña.—Besugo asado.—Lobina á la libonesa.—Ternera á la jardinera.—Ragú de ternera á la romana.—Lengua á la granadina.—Perdiz á la prusiana.—Tordipollos con guisantes.—Sordas al crostón.—Pollo á la genovesa.—Idem asado.—Riñones en salsa.—Frituras.—Criadillas y mollejas empanadas.—Croquetas de ave.—Pastelitos de carne.—Filetes de ternera á la bisamel.—Legumbres.—Coliflor y guisantes.—Chuletas de ternera.—Idem de cerdo.—Bifsteak.—Fiambres.—Perdiz en escabeche.—Lengua en escarlata.—Jamón en dulce.—Emparedados surtidos.

OSTRAS FRESCAS

Servicio telegráfico

DE «EL ATLANTICO»

OBSEQUIOS AL EJÉRCITO EXPEDICIONARIO

Coruña 10—5 t.

Ayer obsequió la Diputación provincial á los jefes y oficiales del batallón expedicionario, con un espléndido banquete que fué presidido por el señor Gobernador civil.

El Ayuntamiento también obsequió

Enfermos del oído

El Aceite Neubert cura las sorderas leves y los síntomas molestos del oído. Con su uso disminuyen y desaparecen los ruidos y los vértigos. Expulsa el cerumen y restablece la audición. 4 pesetas boticas de Santander, Compañía, 5, y Blanca, 15.

Consultas, Instituto Audet, Madrid Moderno, Madrid.

Venéreo - Sífilis

Curación e inmunidad con los remedios antisépticos. Antídoto norrágico Ivel, para curar todo flujo uretral, purgación, gota militar, etc. Antisifilítico Covvper, para la sífilis en todos sus periodos. Precio 4 pesetas en las boticas de Santander, Compañía, 5, y Blanca, 15. Consultas, Instituto Audet, Madrid Moderno, Madrid.

Reuma y gota

Para acallar el dolor en pocas horas tómense las Píldoras anti-reumáticas Audet. Para prevenir nuevos ataques alejarlos y curar la diatesis reumática, debe emplearse el Anti-reumático Roysser; resultados siempre admirables, 10 y 4 pesetas en las boticas de Santander, Compañía, 5, y Blanca, 15. Consultas, Instituto Audet, Madrid Moderno, Madrid.

Tisis

y catarros crónicos, por antiguos y rebeldes que sean. Curación con las célebres Píldoras Antisépticas del Dr. Audet. Calman la tos, disminuyen la expectoración, quitan la fatiga y dan gana de comer. 10 pesetas boticas en Santander Compañía, 5, y Blanca, 15. Consultas, Instituto Audet, Madrid Moderno, Madrid.

Impotencia

El Fluido Vital, Gotas Viriles, Glóbulos y Perlas del Serrallo (5, 6, 25 y 40 pesetas), son los únicos remedios bien informados por la ciencia para curar sin riesgo y con la mayor solidez la impotencia, derrames seminales y demás desarreglos genitales por abusos o vejez. Son tónicos vigorosos y curan aun cuando se hayan ensayado otros remedios sin resultado positivo. Venta boticas en Santander, Compañía, 5, y Blanca, 15. Consultas, Instituto Audet, Madrid Moderno, Madrid.

Nervios

El Antinervioso Howard es el tónico más poderoso del sistema nervioso; no tiene rival para curar vértigos, mareos, el insomnio y pesadillas, temblores, ansiedad, sensaciones extrañas frío, calor dolor, irascibilidad, parálisis, falta de memoria, de voluntad y de resolución. Obra reconstituyente. Remedio para quince días. 5 pesetas. Venta boticas en Santander, Compañía, 5, y Blanca, 15. Consultas, Instituto Audet, Madrid Moderno Madrid.

Compagnie Generale transatlantique

MAGNIFICOS VAPORES DE 4.000 TONELADAS

VIAJES RAPIDOS DIRECTOS

A LA

HABANA Y VERACRUZ

SALIDAS EL 22 DE CADA MES

El 22 de marzo, saldrá de Santander el magnifico vapor nombrado

La Navarre

Capitán Mr. Ducrot

Admite carga y pasajeros, para los que tiene espaciosas cámaras; á los de primera clase se les da pan fresco y vino todos los días.

A bordo hay cocinero y criados españoles

Se da excelente trato y se habla español.

Para Colón, con escalas en Pointe à Pitre, Basse-Terre, Saint-Pierre, Fort de France, Trinidad, Carúpano, La Guaira, Puerto-Cabello y Savanilla, Saldrá de Santander el 27 de marzo el vapor

La brador

La Burdeos y el Havre, saldrá de Santander el 18 de marzo el vapor

La brador

Y para Saint Nazaire el 1.º de abril el vapor

Lafayette

Esta Compañía asegura las mercancías que se embarcan en sus vapores previniéndolo previamente.

Para más informes, dirigirse á sus consignatarios en Santander, señores DE VIAL Y HERMANO, Muelle, 32, teléfono número 53.

Droguería al por mayor

PÉREZ DEL MOLINO Y COMP.

Compañía, 5, y Plaza de las Escuelas

Gran surtido en específicos nacionales y extranjeros, aguas minerales, aparatos de Ortopedia, cura Lister, productos químicos y farmacéuticos nacionales y extranjeros.

Precios económicos

EL GRAN PURIFICADOR DE LA SANGRE

Enolatur

REGENERATIVO Y DEPURATIVO DE LA SANGRE

DEL DR. PADRÓ

Remedio segurísimo para la curación de las escrófulas ó humores fríos as herpes de todas clases, las llagas, por antiguas que sean, el reumatismo, la gota, los flujos blancos, las llagas de la matriz, la supuración de los oídos, los costras de la piel la sífilis y todas las enfermedades que dependen de un vicio de los humores ó impureza de la sangre. 50 AÑOS DE EXITO

DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERÍAS DEL MUNDO Farmacia del globo.—Plaza Real, núm. 1, Barcelona. Deposito en Santander: Pérez Molino y Compañía.

Relojería Moderna

ATARAZANAS, 14, SANTANDER

ANTES BAZAR ARAGONES

Se vende á precios de fábrica relojes de todas clases, precios y tamaños, máquinas de coser, camas, colchones de muelles y metálicos, pianos, manopanes, acordeones, arístones y piezas de música para los icsmos, sillerías y muebles de Viena é infinidad de artículos difíciles de enumerar.

Camá y colchón de muelles desde 29 pesetas. TODO SIN COMPETENCIA.

Farmacia del Dr. Hontanón

HERNAN CORTES, 2

Preparación de vendajes antisépticos al ácido fénico, tímico, bórico, silico iodoformo resorcina, lisol, diaferina, bicloruro de mercurio, etc. Vendajes enyesados y silicados para apósitos inamovibles.

2 - HERNAN-CORTES - 2

DR. KLEIN

AUTOR DE LAS PASTILLAS NIELK

ANEMIA PASTILLAS FOSFATADAS DR. KLEIN

Estas pastillas pueden tomarse solas ó tambien disueltas en agua formando solución de fosfato de cal. Ventajas que tienen sobre los otros preparados de cal: 1.º Ser completamente asimilables y digeribles; 2.º No contener nada de hierro, así es que deben tomarse los enfermos predispuestos á congestiones é irritaciones pulmonales y bronquiales, á quienes tanto perjudican los preparados que contienen hierro; 3.º Estar dosificadas con exactitud; 4.º Conservarse indefinidamente; y 5.º Ser un preparado de cal más económico, pues contiene doble cantidad de fosfato de cal que los que se venden á mayor precio.

ASMA LICOR ANTIASMÁTICO DEL DR. KLEIN

Calman al momento los ataques de asma, por intensos que sean. El LICOR cura y calma el asma, la enfermedad; las GOTAS calman de momento el ataque.

TOS PASTILLAS PECTORALES DEL DR. KLEIN

Es el remedio para combatir y calmar toda clase de tos, aguda y crónica que sea. No contienen opio ni morfina.

VENTA: Dr. Bezanilla, Farmacia, Sta. Clara, 8.—Don Juan Carreras, Boulevard del Muelle, 25, y D. Crispulo Ordóñez, Martillo, 1.—Autor Dr. Klein, Escudellers, 82.—Barcelona.

TOS Desaparece en 24 horas USANDO LOS CONFITES CARPA

Deposito en esta Dr. L. Hontanón, Hernán-Cortés, 2, de venta en todas las farmacias.

PECTORAL DEL DOCTOR ANDREU DE BARCELONA. REMEDIO SEGURO PARA TODOS LOS QUE PADECEN DE TOS. Este remedio es tan positivo que si hay un caso siquiera que no haya producido felices resultados. A las primeras tomas de esta pasta el enfermo siente ya un gran alivio que le sorprende y anima. Para probar la virtud y eficacia de esta pasta basta decir que muchos facultativos de España, cuyos nombres estamos autorizados para publicar, han curado la Tos con esta Pasta pectoral, después de haber recurrido á todas las fórmulas más conocidas, por cuya razón la prescriben constantemente á sus enfermos, de los cuales recibimos cada día muestras de verdadera gratitud y aprecio. Es también el medicamento más cómodo, económico y agradable que se conoce, no molesta en lo más mínimo al enfermo, y su sabor balsámico es apetecido hasta por los niños y personas más delicadas. MILLARES DE CAJAS sante número de pedidos que tenemos de toda España y del extranjero, son también una prueba incontestable de la verdad de un medicamento que es el único positivo para los efectos á que se le destina. ALIVIO ó SOFOCACIÓN Y CURACIÓN DEL ASMA DE TODA CLASE. POR LOS CIGARRILLOS BALSÁMICOS Y LOS PAPELES AZOADOS. Remedio pronto y seguro que penetra directamente en forma de nudo dentro del aparato respiratorio. Fumando un solo cigarrillo, aun en los ataques más fuertes de asma, se siente al instante un gran alivio. La expectoración se produce más fácilmente, la tos se alivia, el pecho late con más regularidad y el enfermo respira luego libremente. Estos cigarrillos llevan una boquilla tan cómoda que se succiona los dedos y se aspira el humo con extraordinaria suavidad, pudiendo fumarlos las señoras y personas más delicadas. LOS ATAQUES DE ASMA por la noche se calman al instante uno dentro de la habitación, de modo que el enfermo que se ve privado de descansar siente luego un agradable bienestar que se conserva en el más apacible sueño. DEPÓSITO CENTRAL: Dr. Andreu, Barcelona, y pidábase estos medicamentos en todas las buenas farmacias del mundo. Imp. de EL ATLANTICO, Plaza de la Lanza, núm. 3

VIAJES DE GULLIVER 153

que se presentase otro, le sacasen á tierra, y poniéndole sobre un carro con todo su equipaje y pasajeros, fuese conducido á Lorbrubgrud.

Deseaba con vivas ansias encontrar una compañera de mi propia talla á quien poder hacer mi mujer y multiplicar mi especie; pero yo hubiera preferido la muerte al cruel destino de procrear en un país donde mis hijos infelices serían forzosamente enjaulados como canarios y vendidos por todo el reino á las gentes de calidad como unos animalitos exquisitos y raros.

Es verdad que me trataban con mucha bondad, que era el favorito de los reyes y el recreo de toda la corte en cierto modo; pero todo esto despendía de un concepto indecorosa á la dignidad con que me había honrado la Naturaleza.

Por otra parte no podía olvidar aquellas preciosas prendas que había dejado en mi casa y deseaba con impaciencia verme entre pueblos donde pudiese tratar con mis iguales y gozar la libertad de pasearme por las calles y campos sin temor de recibir un puntapié, morir aplastado como una lagartija ó ser el juguete de un perro.

Al fin llegó mi libertad antes que yo la esperaba, y de un modo bastante raro así como voy á referirlo fielmente con todas las circunstancias de este admirable suceso.

Hacia dos años que estaba en aquel país. A principios del tercero Glumdalclitch iba conmigo entre la comitiva de los reyes en un viaje que emprendieron hacia la costa meridional del reino.

156 VIAJES DE GULLIVER

de las alas se aumentaba mucho, y que mi cajón fluctuaba por el aire al modo de una insignia de tienda agitada por la fuerza del viento.

Óí unos terribles golpes que descargaban sobre el águila, y enseguida me senti caer de pronto y perpendicularmente por espacio de un buen minuto; pero con una viveza increíble.

Mi caída terminó con un estruendo tan grande, que me pareció tener junto á mis oídos nuestra cascada de Niágara; quedé en tinieblas por espacio de otro minuto y despues principió á subir el cajón de manera que pude ver la luz por la parte superior de su ventana.

Entonces conocí que había caído en el mar y que mi gabinete iba á discreción de las olas.

Yo conceptué, y lo creo así, que el águila que me llevaba, perseguida de otras dos ó tres, se vió á soltarme para defenderse de sus enemigas que la disputaban la presa.

Fue mi fortuna que las planchas de hierro que sujetaban el cajón por abajo, conservaron el equilibrio y evitaron su destrucción en la caída.

¡Cómo clamaba yo en aquel lance á mi amada Glumdalclitch, de quien me había alejado tanto este imprevisto accidente! Puedo asegurar con verdad, que en medio de mis desdichas ocupaban el primer lugar las de aquella inocente, que se me presentaba en el mayor conflicto por mi pérdida y en desgracia de la reina. ¡Qué viajero se habrá visto, en tan terrible situación! Solo esperaba, el instante en que, destrozado mi cajón,

CAPITULO VI

El rey y la reina emprenden un viaje hacia la frontera, llevan consigo al autor. Detalle de circunstancias ocurridas en su salida de aquel país para volver á Inglaterra.

Siempre conservé en mi ánimo la esperanza de recobrar algún día la libertad, aunque no podía concebir de qué modo, ni formar proyecto ninguno con la menor apariencia de acierto.

El barco que me había conducido, y que había encaillado en aquellas costas, era el primer buque europeo que se supiese haber aportado allí, y el rey había dado ordenes muy estrechas para que en cualquier tiempo